

# 細菌抗藥性 台灣塩野義製藥提對策

在台成立正確使用感染症藥物推進部 引進全球觀點 協助推廣正確用藥



台灣塩野義製藥董事長竹安正顯。



台灣塩野義製藥正確使用感染症藥物  
推進部部長中林詳治。



台灣感染症醫學會終身榮譽理事長劉  
正義醫師。

李炎奇 / 撰稿

毛洪霖 / 攝影

台灣醫藥界傳出好消息，在治療感染症領域累積50多年研發經驗，擁有全球領先針劑抗流感產品的日本塩野義製藥株式會社，看好台灣先進的醫療技術與研發環境，宣布3月起正式在台灣成立「正確使用感染症藥物推進部」，作為亞洲地區協助推廣正確使用抗感染症藥物的據點。

台灣塩野義製藥董事長竹安正顯與部長中林詳治3月1日專程來台接受採訪，說明公司成立「正確使用感染症藥物推進部」的目的與未來發展願景。並宣布邀請台灣感染症醫學會終身榮譽理事長劉正義醫師擔任「正確使用感染症藥物推進部」顧問。

竹安正顯表示，近年來禽流感、SARS、茲卡病毒等感染症問題日趨嚴重，

加上全球便捷的交通網

絡，民衆出國旅遊與商務往來頻繁，在感染症治療上不只要兼顧人種，細菌與病毒產生的狀況，還必需考慮地域差異等因素，因此國與國之間在防疫議題上的合作，至關重要。

根據美國聯邦疾病防治中心（CDC）報告指出，每年逾200萬人被具有抗藥性細菌感染，2萬3,000人因此死亡。因此，為順利推動具地域差異的感染症治療，跨國醫師攜手合作，在感染症領域相互交流，成了勢在必行的趨勢。

竹安正顯表示，今（2016）年1月舉行的世界經濟論壇，超過80家國際知名藥廠和生技公司聯合簽署協議，將配合各國政府致力於抗藥性細菌問題改善。日本塩野義製藥株式會社社長手代木功博士也參與連署，並聲明公司將全力支持這項全球性的

挑戰。

塩野義製藥早於2010年已在日本設立「正確使用

感染症藥物推進室」，致力協助推廣感染症藥物的正確使用，6年來累積相當多治療感染症藥物的經

驗，台灣是該公司第一個在海外設立的據點。負責主持台灣推進部的部長中林詳治，正是當年成立日本正確使用感染症藥物推進室的推手。

中林詳治表示，台灣醫師在世界感染症治療和研究領域，擁有很多的學術地位，加上地理位置適中，很適合作為亞洲地區

協助推廣正確使用感染症藥物的據點。

在中林詳治的帶領下，台灣塗野義「正確使用感染症藥物推進部」將建立一個在亞洲地區具有策畫跨國活動的組織，並與國內醫師密切合作，透過舉辦國際論壇與研討會，引

進全球觀點，共同協助推廣感染症藥物的正確使用。

中林詳治說，成立推進部的「台灣經驗」未來將逐步推廣到北京和新加坡等地。

受邀擔任台灣正確使用感染症藥物推進部顧問一職的台北榮總感染科前主任劉正義醫師，曾於美國知名Sloan-Kettering Cancer Center深造，多年來致力於台灣感染症領域，曾擔任台灣感染症醫學會理事長，目前為該學會終身榮譽理事長。

劉正義醫師指出，日本塗野義製藥來台成立「正確使用感染症藥物推進部」，不僅幫助國內醫師提升抗感染用藥水準，更有助於台灣與國際間在治療感染症方面的學術交流，協助推升台灣在國際醫療界的能見度。

開發出全球唯一針劑型抗流感藥物

## 保護人類健康 深耕台灣市場

日本塗野義製藥株式會社1878年於大阪創立，是

一家以研發為導向的藥品公司，主要著重於感染症、疼痛、中樞神經系統、代謝症候群，以及腫瘤免疫疾病等領域的開發，經營逾百年，分公司遍及台灣、中國、美國、歐洲、新加坡等地。

50多年來，台灣塗野義秉持「提供最優良藥品、保護人類健康」的企業理念，成立一支誠懇、熱情、專業的工作團隊，為醫療機構客戶提供合理情報，在台業務穩健成長。

目前主要產品包含抗生素的頭孢子菌素注射劑和口服劑、碳青霉烯類注射劑及磺胺類口服劑。另外也有胸腔科、眼科、耳鼻喉科、皮膚科、神經科、循環、消化系統等各領域的藥品。

2016年台南大地震，塗野義製藥全體員工集資捐贈新台幣100萬元給台南市

未來還計畫推出治療多

重抗藥性細菌的抗生素、新作用機轉的口服抗流感藥物及肺纖維化治療藥物等突破性藥品。

竹安正顯表示，抗生素因有抗藥性的問題，產品生命周期短，必需不斷發展新藥，這個產業並不好做，但公司基於企業社會責任的使命感，仍持續投入研發，目前該公司已開發出全球唯一「針劑型」抗流感藥物，日本、美國及韓國都已拿到藥證，台灣正在申請藥物許可證。台灣塗野義製藥未來發展令人期待。



台灣塗野義製藥公司正確使用感染症藥物推進部全體員工合影。